

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!**АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ СКРИПКИН**

В 2010 году доктор исторических наук, профессор, почетный работник высшего профессионального образования РФ, заслуженный деятель науки РФ, заведующий кафедрой археологии и зарубежной истории Волгоградского государственного университета Анатолий Степанович Скрипкин отмечает свой юбилей.

Анатолий Степанович Скрипкин родился 28 ноября 1940 г. в с. Нижняя Глебовка Кущевского района Краснодарского края. В 1947 году он переезжает в Сталинград, город, с которым в дальнейшем будет связана вся его жизнь. В 1966 г., он окончил историко-филологический факультет Волгоградского государственного педагогического института, с красным дипломом. С этого времени определились и научные интересы молодогоченого – ранний железный век евразийской степи.

В 1970—1973 гг. Анатолий Степанович учился в аспирантуре Института археологии АН СССР, где под руководством одного из корифеев сарматской археологии К.Ф. Смирнова, защитил в 1974 году кандидатскую диссертацию.

Молодой кандидат исторических наук, вернувшись в 1974 году в Волгоград, включился в преподавательскую деятельность, одновременно продолжая активную полевую работу. В 1975 году А.С. Скрипкин создает археологическую лабораторию при педагогическом институте, в 1979 году он назначается заведующим кафедрой всеобщей истории, но в следующем году в Волгограде открывается Волгоградский государственный университет, и Анатолий Степанович принимает предложение первого ректора ВолГУ М.М. Загорулько участвовать в строительстве классического образования в нашем городе. Навалившиеся на него организационные и административные обязанности не помешали активным научным и полевым исследованиям. Им было инициировано открытие археологической лаборатории в университете, а позднее палеоантропологического кабинета и НИИ Археологии Нижнего Поволжья.

В 1992 году на ученом совете Института археологии РАН Анатолий Степанович представил научный доклад «Азиатская Сарматия. Проблемы хронологии, периодизации и этнополитической истории», качестве диссертации на соискание ученой степени доктора исторических наук, которую он весьма успешно защитил.

Профессор А.С. Скрипкин заложил основы международного сотрудничества археологов Волгоградского госуниверситета в первую очередь с археологическими учреждениями Германии и США.

Организация археологических научных изданий в Волгоградском университете также связана с его именем. Как редактор и автор он инициировал издание «Нижневолжского археологического вестника», «Материалов по археологии Волго-Донских степей», четырехтомного издания «Археология Нижнего Поволжья», первый том которого посвящен каменному веку, а также целого ряда сборников научных трудов.

На основании договора о сотрудничестве Волгоградского госуниверситета с Институтом археологии РАН был создан Центр изучения истории и культуры сарматов, организовывающий семинары по актуальным вопросам сарматской археологии, материалы которого публикуются в печати.

А.С. Скрипкин, бессменно возглавляя кафедру археологии и зарубежной истории в Волгоградском госуниверситете, создал вокруг себя активный творческий коллектив.

Мощный интеллект в сочетании организаторским талантом, надежностью, умением брать всю ответственность на себя и мягким юмором создают в коллективе ту особую атмосферу уважения, уверенности и доброжелательности, в которой легко работать и жить.

Дорогой Анатолий Степанович, от всей души мы поздравляем Вас с юбилеем и, желаем новых полевых сезонов, великих открытий, творческих озарений и свершений на благо отечественной науке.